
Nemecký server pre vzdelávanie –  

vzdelávací portál na internete 
 

Nemecký server pre vzdelávanie je centrálny rozcestník k informáciam o vzdelávaní 
na internete. Všetkým záujemcom ponúka podstatné a hodnotné informácie a zdroje 
z internetu – rýchlo, aktuálne, obsiahlo a bez poplatku. Ako metaserver odkazuje 
predovšetkým na informácie o  nemeckom vzdelávacom systéme, ktoré medzi inými 
poskytujú spolkové krajiny, Európska Únia, vysoké školy, školy, zemské ústavy, 
mimouniverzitné vedecké a servisné zariadenia, odborné vedecké spoločnosti, 
knižnice, dokumentačné strediská a múzeá. 
 
Témy a ponuky  
Prístup k informáciám ponúkajú – okrem databázy s možnosťou vyhľadávať – dva 
tématicky rozdelené vstupy: tématické katalógy a ponuky pre rôzne skupiny 
adresátov. 
Témy obsahujú všetky vzdelávacie stupne, od predškolskej výchovy cez školy a 
odborné vzdelanie až po vysokoškolské vzdelanie, vedu, pedagogický výskum a 
vzdelávanie dospelých. Témy sú taktiež doplnené informáciami o nemeckom 
vzdelávacom systéme a medzioborovými témami ako špeciálna pedagogika  a 
sociálna práca, média a vzdelávanie ako i celosvetové vzdelávanie a interkultúrne 
vzdelávanie.
 
V ponukách pre cieľové skupiny management vzdelávania, vychovávateľky, rodičia, 
učitelia, žiaci, majstri odborného výcviku, učni, študenti, záujemci o ďalšie 
vzdelávanie, vedci, špeciálni pedagógovia a sociálni pedagógovia sa nachádzajú 
tématické zoznamy s vybranými odbornými informáciami.  
 
Rubriky  
Aktuálne informácie, publikované správy a materiály k vybraným dôležitým témam 
ponúkajú rubriky: Tlačové informácie, Vzdelávanie plus, Dossier, Typy redakcie, 
Novinové dokumentácie, Akcie, Súťaže a Nové online zdroje.  
 
Servis 
Newsletter, vychádzajúci každých 14 dní, a osobné profilové služby Môj vzdelávací 
server a s RSS-Newsfeed pravidelne informujú uživateľov o aktualitách na 
vzdelávacom serveri alebo vo vybraných oblastiach. Prostredníctvom burzy 
pracovných miest v spolupráci s Deutsche Gesellschaft für 
Erziehungswissenschaften-DGfE(Nemecká spoločnosť pre pedagogické vedy) je 
možné hľadať pracovné ponuky alebo uverejniť hľadanie pracovných miest. Glosáre 
k vzdelávaniu ponúkajú definície centrálnych výrazov nemeckého systému 
vzdelávania ako i  európskéj dimenzie školstva v nemeckom, anglickom a 
francúzskom jazyku. V rubrike Otázky redakcii sa nachádza informačná služba, 
prípadne pomoc pri problémoch s vyhľadávaním.  
 
Možnosti vyhľadávania 
Pre vyhľadávanie je na Nemeckom vzdelávacom serveri k dispozícii obsiahly súbor 
dát okrem iného s odkazmi na Online-zdroje, inštitúcie, osoby, podujatia a súťaže. 
Do vyhľadávania sú zahrnuté i bibliografické dadabanky Odborného portálu 
pedagogiky, ktoré spolu s databankou pedagogickej literatúry FIS Bildung tvoria 
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centrálny vstup pri hľadaní pedagogickej literatúry. Okrem takzvaného jednoduchého 
vyhľadávania v celom súbore dát existuje i možnosť rozšíreného hľadania vo 
vybraných databankách. 
 
Vložiť odkaz  
Prostredníctvom tlačítka Vložiť odkaz môžu užívateľky a užívatelia sami vpísať 
zaujímavé online-materiály, inštitúcie, webstránky alebo podujatia do určitých 
databaniek Nemeckého vzdelávacieho servera. Po redakčnom overení budú zápisy 
prevzané do súboru dát v portále. Maska pre zápis do kaledára podujatí je k 
dispozícií taktiež v angličtine a francúzštine.  
 
Zahraniční užívatelia 
Pre zahraničných užívateľov je pripravená krátka charakteristika nemeckého 
vzdelávacieho serveru vo viacerých jazykoch. Schéma stránok portálu je k dispozícii 
taktiež v angličtine. 
 
Školský web 
Osobitnou ponukou Nemeckého vzdelávacieho serveru je SchulWeb-školský web, 
ktorý je ako subportál koncipovaný špeciálne pre žiakov a učiteľov. Ako komunikačná 
platforma sprostredkuje kontakty a partnerské projektymedzi školami a podporuje 
komunikáciu prostredníctvom tématických chatov a diskuzných fór. Školský web 
zahŕňa najrozsiahlejšiu databázu nemecky hovoriacich škôl v Nemecku ako i v 
zahraniči s vlastnými webovými stránkami. Zastúpené  sú aj ďalšie témy a projekty 
ako školské časopisy, školské rádio, materiály a školské výlety. 
 
Ďalšie informácie 
Ďalšie informácie o štruktúre, fungovaní a organizácii Nemeckého vzdelávacieho 
servera nájdete pod heslami Sitemap a Nápoveda na stránkach O nemeckom 
vzdelávacom serveri a v Impressum. V sekcii Podnety, kritika a otázky Vám 
pracovníčky a pracovníci nemeckého vzdelávacieho servera sú ochotne k dispozícii. 
Napíšte nám!
 
Váš tým Nemeckého serveru pre vzdelávanie. 
 
Goethe-Institut Bratislava

For some direct links to information on Germany and education please go to 
the English version. 
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